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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 2 Malaka Barat 

Mata Pelajaran       : Bahasa Indonesia  

Tema                        : Teks Cerita Narasi (cerita fantasi) 

Kelas/Semester        : VII/S Satu  

Alokasi Waktu        : 2 x 40 (1 Pertemuan) 

 

A. Kompetensi Inti 

 K11 dan K12 : menghargai dan menghayati ajaran agama yang 

dianutnya serta menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, santun, 

percaya diri, peduli dan tanggung jawab, dalam berinteraksi secara efektif 

sesuai dengan perkembangan anak di lingkungan, keluarga, sekolah, 

masyarakat dan lingkungan alam sekitar, bangsa, negara dan kawasan 

regional. 

 K13: memahami dan menerapkan pengetahuan faktual, konseptual, 

prosedural dan metakognitif pada tingkat teknis dan spesifik sederhana 

berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan teknologi, seni, 

budaya dan wawasan kemanusiaan, kebangsaan dan kenegaraan terkait 

fenomena dan kejadian tampak mata. 

 K14: menunjukkan keterampilan menalar, mengolah dan menyajikan 

secara kreatif, produktif, kritis, mandiri, kolaboratif, dan komunikatif, dalam 

ranah konkret dan ranah abstrak sesuai dengan yang dipelajari di sekolah dan 

sumber lain yang sama dalam sudut pandang teori. 

B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi  

 

Kompetensi Dasar Indikator  



3.3 Mengidentifikasi unsur-unsur teks   

narasi (cerita fantasi) yang dibaca dan 

didengar  

3.3.1 Menjelaskan pengertian 

cerita fantasi  

3.3.2 Menjelaskan jenis-jenis 

cerita fantasi 

3.3.3 Menjelaskan struktur cerita 

fantasi  

3.3.4 Menjelaskan unsur-unsur 

cerita fantasi  

3.3.5 Menjelaskan langkah-

langkah menulis   cerita 

fantasi  

 

 

4.3 Menceritakan kembali isi teks narasi 

(cerita fantasi) yang dilihat, didengar 

dan dibaca secara tulis 

 

4.4.3 Menceritakan kembali cerita 

imajinasi isi cerita secara 

tulis.  

 

C. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti proses pembelajaran peserta didik diharapkan dapat :  

 Menjelaskan pengertian cerita fantasi 

 Menjelaskan jenis-jenis cerita fantasi 

 Menjelaskan struktur cerita fantasi 

 Menjelaskan unsur-unsur cerita fantasi  

 Menjelaskan langlah-langkah menulis cerita fantasi  

 Menceritakan kembali cerita imajinasi isi cerita secara tulis 

D. Materi Pembelajaran 

 Pengertian dan contoh teks narasi (cerita fantasi) 

 Jenis-jenis cerita fantasi  

 Struktur cerita fantasi 

 Unsur-unsur cerita fantasi 

 Langkah-langkah menulis cerita fantasi  

E. Metode Pembelajaran 

 Metode Pembelajaran : Discovery Learning 

 Metode                        : Tanya jawab, diskusi 

F. Media Pembelajaran  

   Media:  



 Lembar kerja siswa 

 Lembar penilaian 

 Gambar  

         Alat /Bahan 

 Spidol  

 Papan Tulis 

 

 

 

 

 

G. Sumber Belajar 

 Buku Bahasa Indonesia Siswa Kelas VII, Kemendikbud, Tahun 2016 

 Buku referensi yang relevan  

 Lingkungan setempat 

H. Langkah-langkah Pembelajaran  

 

                      Pertemuan Ke-1 (2 x 40 menit)  

                                        Kegiatan Pendahuluan 

Guru :  

Orientasi  

 Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk 

memulai pembelajaran  

 Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin 

 Menyiapkan fisik dan psikis peserta didik dalam mengawali kegiatan 

pembelajaran 

Apersepsi  

 Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan 

dengan pengalaman peserta didik dengan materi/tema/kegiatan/ 

sebelumnya, yaitu:  

 Menulis teks deskripsi 

 Mengingatkan kembali materi prasyarat dengan bertanya. (motivasi)  

 Mengajukan pertanyaan yang ada keterkaitannya dengan pelajaran yang 

akan dilakukan. 

Motivasi  

 Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang 

akan dipelajari. (motivasi) 

 Apabila materi tema/ projek ini kerjakan dengan baik dan sungguh-

sungguh ini dikuasai dengan baik, maka peserta didik diharapkan depat 

menjelaskan tentang:  

 Unsur-unsur teks cerita fantasi (motivasi) 



 Menyampaikan tujuan pembelajaran pada pertemuan yang berlangsung 

(motivasi) 

 Mengajukan pertanyaan (motivasi) 

Pemberian Acuan  

 Memberitahukan materi pelajaran yang akan dibahas pada pertemuan 

saat itu  

 Memberitahukan tentang kompetensi inti, kompetensi dasar, indikator, 

dan KKM pada pertemuan yang berlangsung 

 Menjelaskan mekanisme pelaksanaan pengalaman belajar sesuai 

dengan langkah-langkah pembelajaran.  

                                         Kegiatan inti (90 Menit)  

Sintak Model 

Pembelajaran  

Kegiatan Pembelajaran 

 

 

 



 

 



 

 

                                                          BAHAN AJAR 

A. PENGERTIAN CERITA FANTASI 

Cerita fantasi merupakan sebuah karya tulis yang dibangun 

menggunakan alur cerita yang norma., namun memiliki sifat imjinatif dan 

khayalan semata. Cerita fantasi juga adalah salah satu jenis teks narasi. 

Narasi merupakan cerita fiksi yang berisi perkembangan kejadian atau 

peristiwa. Cerita fantasi adalah cerita yang menampilkan tokoh, alur, latar 

dan tema yang derajat kebenaran diragukan baik menyangkut (hampir) 

seluruh maupun sebagian cerita.  

 

B. JENIS-JENIS CERITA FANTASI 

Berdasarkan kesesuaiannya dengan kehidupan yang nyata, cerita fantasi 

dibagi menjadi 2 bagian yaitu fantasi secara total dan fantasi sebagian 

(irisan).  

1. Cerita fantasi total 

Kategori ini berisi fantasi pengarang terhadap objek tertentu. Pada 

kategori ini semua yang terdapat pada cerita tidak semua terjadi dalam 

dunia nyata.  

2. Cerita fantasi irisan  

Kategori ini berisi fantasi yang mengungkapkan fantasi tetapi masih 

menggunakan nama-nama dalam kehidupan nyata, menggunakan nama 

tempat yang sama pada dunia nyata, ataupun peristiwa yang terjadi 

pada dunia nyata.  

 

C. STRUKTUR TEKS CERITA FANTASI 

Adapun struktur teks cerita fantasi adalah sebagai berikut: 

 Orientasi (pembukaan) yaitu dimana pengarang memberikan 

pengenalan tentang tema, penokohan, dan sedikit alur cerita kepada 

para pembaca.  

 Konflik yaitu bagian yang terjadi permasalahan dimulai dari awal 

hingga menuju puncak permasalahan.  

 Revolusi yaitu bagian ini merupakan penyelesaian dari 

permasalahan atau konflik yang sedang terjadi. Revolusi 

merupakan bagian penentu yang mengarah pada ending. 

 Koda (penutup) yaitu bagian ini merupakan penutup cerita fantasi. 

Ending dibedakan menjadi dua yakni ending happy dan sad ending.   



 

 

 

 



 

 



 


